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č. j. UKRUK/000000/2026-1 

Komise pro třetí roli AS UK 

Datum konání: 22. ledna 2026 

Čas: 15:00 

Místo: Malá aula Karolina 

Přítomni: Tereza Entlerová (3. LF), Mgr. Jan Bičovský, Ph.D. (FF), RNDr. Andrej 

Farkaš (MFF), PhDr. Zdeňka Kudláčková, Ph.D. (FaF), MUDr. Andrea 

Rashovska (1. LF), Mgr. Petr Šimůnek (MFF), PhDr. Barbora Štindlová, 

Ph.D. (ÚJOP), Adam Zdráhal (LFP), Hleb Fitsner (FSV), Tomáš Kryl 

(MFF) 

Omluveni: Bc. Rafael D. Berti (FHS), Mgr. et Mgr. Jakub Čech (PF), PharmDr. 

Eduard Jirkovský, Ph.D. (FaF), Jonáš Vala (3. LF) 

Hosté: Mgr. et Mgr. Věra Jourová (prorektorka UK), Mgr. Miroslav Čermák (OVV 

RUK), Mgr. Tomáš Vokáč, Ph.D., MBA (NF UK), doc. RNDr. Martin Vlach, 

Ph.D. (MFF), Mgr. Petra Mášová (OrgO RUK) 

 

Program 

1. Zahájení a schválení programu zasedání Komise pro třetí roli AS UK 

2. Schválení zápisu a zasedání Komise pro třetí roli AS UK ze dne 13.11.2025 

3. Přehled agend OVV RUK 

4. Vyhodnocení slavnostního večera 17. listopadu 

5. Různé 

 

1. Zahájení a schválení programu zasedání Komise pro třetí roli AS UK 

Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, přivítala přítomné a zahájila 
zasedání. 
 
Návrh usnesení: 
Komise pro třetí roli AS UK schvaluje program zasedání tichým souhlasem.  
Schváleno tichým souhlasem 

2. Schválení zápisu a zasedání Komise pro třetí roli AS UK ze dne 13.11.2025 

Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, se dotázala, zda mají členové 

komise připomínky k zápisu ze zasedání Komise pro třetí roli AS UK ze dne 13. 11. 2025. 
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Dále informovala, že k předloženému zápisu dosud nebyly uplatněny žádné připomínky. 

Připomínky je možné zasílat do nedělní půlnoci. 

T. Entlerová současně informovala o procesu schvalování zápisu z prosincového zasedání 

(11.12.2025) Komise pro třetí roli AS UK. Uvedla, že tento zápis bude členům komise 

rozeslán v průběhu následujícího týdne a následně bude schválen per rollam, přičemž 

připomínky bude možné uplatnit obdobným způsobem. 

Návrh usnesení: 

Komise pro třetí roli AS UK schvaluje zápis ze dne 13.11.2025. 

Schváleno tichým souhlasem 

3. Přehled agend OVV RUK 

Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, uvedla tento bod a předala 

slovo paní prorektorce Jourové. 

Prorektorka Jourová informovala o projednávání přepracování Etického kodexu UK na 

kolegiu rektorky. Uvedla, že vnímá významný přesah této agendy do oblasti třetí role 

univerzity, zejména ve vztahu k postavení univerzity jako instituce, která nastavuje normy 

a poskytuje společenský příklad. Dále sdělila, že byl zahájen proces aktualizace anglické 

verze kodexu a že nové vedení univerzity by mělo na tomto procesu dále pracovat. 

Přítomným doporučila tuto agendu sledovat. 

Mgr. Čermák informoval o probíhajícím redesignu webových stránek UKv české verzi. 

Uvedl, že byl zahájen proces vytváření nového webového rozhraní a jeho přechodu do 

ostrého provozu. Předpokládaný termín zveřejnění stanovil na čtvrtek 5. února 

v odpoledních hodinách, případně na pátek 6. února ráno. Dále uvedl, že odbory a součásti 

rektorátu byly o změnách informovány a byl zaveden dočasný režim omezení zásadních 

aktualizací, s výjimkou legislativně nezbytných změn. Přechod na nový web bude dokončen 

již za působení nového vedení univerzity. 

Prorektorka Jourová doplnila, že postup byl koordinován s doc. Vlachem, přičemž v rámci 

předávacího jednání dne 13. ledna 2026 byl redesign webu jedním z klíčových bodů. 

Uvedla, že cílem bylo objasnit stav projektu a vymezit prostor pro případná další rozhodnutí 

nového vedení. 

Mgr. Čermák dále informoval o konání plesu UK, který proběhl v pátek 16. ledna 2026. 

Uvedl, že bylo prodáno více než 90 % vstupenek a celková návštěvnost dosáhla přibližně 

jednoho tisíce osob. Akce proběhla bez organizačních komplikací. Zároveň uvedl, že do 

budoucna bude probíhat vyhodnocení kvality zajištění akce a srovnání s obdobnými akcemi 

jiných součástí univerzity, zejména s cílem plánování dalších ročníků a výběru vhodných 

prostor. 

Dále informoval o účasti UK  na veletrhu Gaudeamus Praha, jehož třetí den probíhal v době 

konání zasedání. Univerzita zde prezentovala svou nabídku na ploše přibližně 272 m² 

s vlastním programem. Uvedl, že návštěvnost veletrhu výrazně vzrostla, když přesáhla 20 

000 návštěvníků, což představuje přibližně třicetiprocentní nárůst oproti předchozím 

ročníkům. UK zároveň získala 3. místo za nejlepší expozici, což s sebou nese i částečný 

finanční bonus. 
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Mgr. Čermák dále sdělil, že v průběhu února bude provedeno komplexní vyhodnocení 

náborové kampaně, zahrnující jak prezentační akce, tak marketingové aktivity a spolupráci 

s fakultami. Výsledná zpráva by měla být předložena komisi v průběhu března 2026, včetně 

návrhů dalšího směřování. 

V závěru upozornil na skutečnost, že současná výstavní expozice univerzity, pořízená 

v roce 2023, se blíží ke konci své životnosti. V rámci připravovaného vyhodnocení proto 

budou předloženy návrhy dalšího postupu, včetně možnosti realizace nové expozice 

a případného zahájení výběrového řízení. 

Rozprava 

Dr. Farkaš se dotázal na způsob vyhodnocování návštěvnosti expozice UK na veletrhu 

Gaudeamus, zejména ve vztahu k celkové návštěvnosti veletrhu a návštěvnosti 

univerzitního stánku. 

Mgr. Čermák uvedl, že přesné sledování návštěvnosti je obtížné, nicméně univerzita 

disponuje dílčími indikátory. Jedná se zejména o počet vydaných studijních materiálů 

centrální nabídky, který reflektuje reálný zájem návštěvníků o expozici. Dále jsou 

shromažďována data z jednotlivých fakult, které si v různé míře evidují distribuci vlastních 

materiálů. Některé fakulty mají v tomto ohledu detailní přehled, což umožňuje následnou 

analýzu návštěvnosti podle jednotlivých částí expozice. Tyto informace budou zahrnuty do 

připravované souhrnné zprávy. 

Současně Mgr. Čermák uvedl, že v rámci vyhodnocení bude otevřena diskuse o podobě 

distribuovaných materiálů, a to jak z hlediska finančního, tak ekologického. Zvažováno je 

větší zapojení digitálních nástrojů, například využití QR kódů, při zachování nezbytného 

rozsahu tištěných materiálů, které jsou požadovány i ze strany fakult. 

Dr. Farkaš dále navrhl, aby v rámci připravované inovace expozice byly posíleny vizuální 

prvky a dostupnost materiálů pro uchazeče. 

Mgr. Čermák informoval, že v této souvislosti byl realizován pilotní projekt využívající 

digitální zobrazovací prvky, konkrétně LED panely, na nichž byl prezentován program 

a další obsah. Uvedl, že cílem je postupně posilovat digitální složku expozice a zlepšovat 

orientaci návštěvníků, přičemž tyto návrhy budou rovněž součástí připravovaného 

vyhodnocení. 

Předsedkyně Tereza Entlerová se následně dotázala na průběh připomínkových akcí 

k výročí Jana Palacha. 

Mgr. Čermák uvedl, že výročí proběhlo standardním způsobem bez komplikací. 

V dopoledních hodinách se uskutečnila pietní akce za účasti studentů gymnázia, které Jan 

Palach navštěvoval, a členů vedení univerzity, včetně paní rektorky, v prostorách Karolina. 

Následovala bohoslužba spojená s výročím založení univerzity. V odpoledních hodinách 

proběhl doprovodný program na FF UK na Palachově náměstí. 

Prorektorka Jourová, doplnila, že režisérka Agnieszka Holland poskytla v souvislosti 

s výročím rozhovor pro univerzitní médium UK Forum. Dále informovala, že OVV RUK 

připravil plán akcí na rok 2026. 
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Předsedkyně Tereza Entlerová se dotázala na termín jeho zveřejnění. 

Mgr. Čermák uvedl, že plán akcí by měl být rozeslán v průběhu třetího lednového týdne, 

pravděpodobně po projednání s děkany a proděkany pro oblast PR. Dokument má 

přehledovou povahu a bude distribuován také členům komise. Současně vyzval 

k poskytnutí zpětné vazby, zejména s ohledem na možné doplnění chybějících akcí. 

Dr. Farkaš v závěru ocenil organizaci reprezentačního plesu UK v Obecním domě. Uvedl, 

že vstupenky byly vyprodány během krátké doby, což svědčí o vysokém zájmu, a vyjádřil 

očekávání ohledně organizace dalších ročníků, zejména s ohledem na kapacitní možnosti. 

Návrh usnesení: 

Komise pro třetí roli AS UK bere informace k přehledu agend OVV RUK tichým souhlasem 

na vědomí. 

Schváleno tichým souhlasem 

4. Vyhodnocení slavnostního večera 17. listopadu 

Předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, Tereza Entlerová uvedla projednávaný bod 

a připomněla předchozí diskusi komise z června 2025, v níž byla řešena možnost většího 

zapojení studentů do slavnostního večera konaného u příležitosti 17. listopadu. Uvedla, že 

výstupy z této diskuse byly následně předány k realizaci, a požádala o informaci, jakým 

způsobem se návrhy promítly do organizace akce a jaký byl o ně zájem ze strany fakult. 

Následně předala slovo vedoucí odboru Mgr. Petře Mášové. 

Mgr. Mášová uvedla, že v rámci přípravy slavnostního večera byli osloveni zejména studenti 

ocenění v předchozím období, aby došlo k určitému zúžení okruhu pozvaných. Jednalo se 

například o laureáty Ceny prof. Patočky, Bolzanovy ceny, Iberoamerické ceny, ceny ministra 

školství a dalších ocenění. Dále byly osloveny jednotlivé fakulty s žádostí o návrhy studentů 

oceněných v rámci fakultních cen. 

Ze strany fakult byl tento postup hodnocen pozitivně. Reagovalo celkem 11 ze 17 fakult, 

přičemž 6 fakult zaslalo konkrétní návrhy oceněných studentů. Některé fakulty uvedly, že 

své ceny udělují až po 17. listopadu, a proto návrhy neposkytly, přestože jim byla nabídnuta 

možnost nominovat i laureáty z předchozího období. 

Dále byli osloveni rovněž studenti – zástupci akademických senátů jednotlivých fakult. 

Celkově bylo pozváno přibližně 150 hostů. K účasti se registrovalo 15 studentů a 16 

zástupců fakultních senátů, tedy celkem 40 osob, přičemž přesná účast na místě nebyla 

plně evidována, nicméně účast studentů byla potvrzena alespoň v jednotlivých případech. 

Předsedkyně Tereza Entlerová se dále dotázala, zda byli mezi pozvanými zohledněni také 

držitelé ocenění mimo rámec UK, například Cena Jana Opletala či další obdobná ocenění. 

Mgr. Mášová uvedla, že výběr vycházel primárně z návrhů fakult a z ocenění, o nichž má 

univerzita k dispozici přehled. Upozornila však, že u ocenění udělovaných mimo univerzitu 

je jejich systematické sledování komplikovanější. Do budoucna nicméně nevyloučila 

možnost rozšíření okruhu oslovených i o tyto laureáty. 
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Předsedkyně Tereza Entlerová se rovněž dotázala, zda byla využita praxe z předchozích 

let, kdy byla účast na slavnostním večeru otevřena širší veřejnosti prostřednictvím výzvy na 

sociálních sítích. 

Mgr. Mášová uvedla, že v letošním roce byl kladen důraz především na cílené oslovování 

hostů s ohledem na kapacitní omezení akce. Upozornila, že kapacita je ovlivněna také 

spoluprací s Nadací Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových, která má vlastní okruh hostů. 

V závěru bylo konstatováno, že v případě spolupráce s uvedenou nadací bývá součástí 

programu vystoupení Univerzitního uměleckého sboru UK. 

Návrh usnesení: 

Komise pro třetí roli AS UK bere vyhodnocení slavnostního večera k příležitosti 17. 

listopadu tichým souhlasem na vědomí. 

Schváleno tichým souhlasem 

5. Různé 

Předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK Mgr. Tereza Entlerová vyzvala Dr. Vokáče 

k informaci k memorandu uzavíranému s Kellner Family Foundation. Připomněla, že se 

jedná o navazující bod z prosincového jednání, kdy byla diskutována otázka praktického 

rozdělování finančních prostředků získaných na základě tohoto memoranda, zejména ve 

vztahu k administrativní náročnosti pro fakulty a způsobu financování zapojených vědců. 

Dr. Vokáč uvedl, že smlouva mezi Kellner Family Foundation, UK a nadačním fondem UK je 

v současné době ve fázi projednávání. Předpokládá se, že finanční prostředky budou 

poskytnuty nadačnímu fondu UK, který následně část těchto prostředků převede na UK, 

pravděpodobně formou darovací smlouvy. Tyto prostředky budou určeny především na 

mzdy vědců působících na UK, kteří budou zaměstnáni na jednotlivých fakultách. 

Dále uvedl, že součástí financování budou i prostředky na případné spolupracovníky 

daného vědce, jakož i další náklady související s jeho působením. V rámci výběrového 

řízení bude klíčovou podmínkou tzv. letter of commitment ze strany fakulty, tedy předběžný 

souhlas fakulty s přijetím daného vědce. 

Dr. Vokáč dále přiblížil předběžnou strukturu financování, podle níž by na mzdu vědce bylo 

alokováno přibližně 1 800 000 Kč ročně, na spolupracovníka přibližně 600 000 Kč a další 

částka ve výši přibližně 600 000 Kč by byla určena na další podporu, například relokaci, 

výzkumné náklady či administrativní zajištění. Tyto doplňkové prostředky by rozděloval 

nadační fond UK. 

Následně vystoupil doc. Vlach který uvedl, že je problematika průběžně konzultována a že 

převod prostředků na mzdy vědců bude vyžadovat uzavření smluvního vztahu mezi 

nadačním fondem a jednotlivými fakultami. 

Rozprava 

V rozpravě se dr. Farkaš dotázal na právní možnost uzavírat smlouvy mezi nadačním 

fondem a fakultami přímo. Zajímalo jej, zda je tento postup právně posouzen jako 

bezproblémový. 



Zápis  
ze zasedání 

UKRUK/000000/2026-1 

 

6 / 6 Komise pro třetí roli AS UK ze dne 22. ledna 2026 

 

 

Dr. Vokáč uvedl, že dle vyjádření právníků nic nebrání tomu, aby takový postup byl 

realizován. 

Dr. Farkaš vyjádřil s tímto řešením spokojenost a ocenil, že fakulty budou do procesu 

zapojeny již od počátku. 

Doc. Vlach doplnil, že příprava finální smlouvy bude již v gesci nového vedení univerzity 

a že vedle memoranda bude následně uzavřena samostatná smlouva upravující konkrétní 

podmínky převodu finančních prostředků. 

Dr. Vokáč dále informoval, že podpis memoranda je plánován na 28. ledna 2026 za účasti 

zástupců Kellner Family Foundation a nového rektora prof. J. Zimy. Další jednání s právníky 

nadace je plánováno na 11. února 2026. Uvedl, že následně by měl být návrh projednán 

v Ekonomické komisi AS UK a v Komisi pro třetí roli AS UK, a dále vzat na vědomí AS UK 

a Správní radou UK. 

Zdůraznil, že se jedná o významný projekt jak pro univerzitu, tak pro nadaci, a že klíčovou 

roli v jeho realizaci budou hrát fakulty, které se budou zavazovat k dlouhodobější podpoře 

zapojených vědců i po skončení externího financování. 

Předsedkyně Entlerová závěrem potvrdila, že ekonomické aspekty projektu budou 

projednány na Ekonomické komisi AS UK, zatímco Komise pro třetí roli AS UK se bude 

věnovat především širším společenským dopadům této iniciativy. 

--- 

Předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK Tereza Entlerová informovala o dalším 

plánovaném zasedání komise, které by se mělo uskutečnit pravděpodobně 26. března 2026 

od 15:00 hodin, a to buď ve stávajících prostorách, nebo v malé zasedací místnosti, 

v závislosti na dostupnosti místností. 

Dále připomněla, že zápis z prosincového zasedání bude schvalován per rollam. Současně 

vyzvala případné zájemce o členství v komisi, zejména z řad externích členů, aby využili 

elektronický formulář pro podání přihlášky. Upozornila, že do konání volebního pléna dne 7. 

února 2026 probíhá schvalování členství zjednodušeným způsobem prostřednictvím 

předsednictva, zatímco následně již bude vyžadován souhlas předsedy a předsednictva. 

Následně se dotázala přítomných, zda mají další otázky či návrhy k projednání. Jelikož 

žádné nebyly vzneseny, poděkovala prorektorce Jourové za dosavadní spolupráci a ocenila 

její přínos pro činnost komise. Současně poděkovala také Mgr. Čermákovi za spolupráci 

v uplynulém senátním roce. 

Na závěr vyjádřila očekávání další spolupráce s členy komise v následujícím období 

a ukončila jednání s tím, že další setkání proběhne v březnu. 

Jednání bylo ukončeno v 15:42 hod. 

 

Zapsal: Jan Jirmus, tajemník Legislativní komise AS UK 

Za správnost: Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK 


